

增进民生福祉

盐湖区御沁园社区干部、网格员—— 扎实办实事 细微解民忧

□记者 李爽 文图

核心导读

小事连着民生，民生连着民心。盐湖区北城街道御沁园社区聚焦群众“急难愁盼”，把小事做实、把服务做细，用一桩桩实事、一次次服务，书写着“我为群众办实事”的答卷。

改造下水道

“以前下水道时不时发生堵塞，通过社区和网格员联系，下水道得以改造，问题从根本上解决了。感谢姚主任和小卢的辛苦付出。”5月19日，在社区所辖的人民北路的一个家属院里，居民景大爷欣慰地说。

该家属院是小院式的老旧小区，住了8户居民，排污管道是老式水泥槽，由于排水管网老化，造成该家属院污水排放时常不畅。

为了解决这个问题，御沁园社区党支部书记、主任姚改园和网格员卢英文联合家属院物业负责人，几次找家属院所属的单位负责人协商此事。最终，该单位找来施工队，对家属院进行了雨污分流改造，彻底解决了家属院排污管道堵塞的问题。

“为了院里的排污改造，小卢和姚主任可是费了心，那段日子经常来院里现场办公，居民都看在眼里、记在心里。”该家属院门卫师傅周桂玲说。

修补围墙

“当时这段围墙有的地方墙砖破损，



▲家属院的雨水管和污水管在雨水井和污水井处(见图中标注)分别接入城市主管道。

快要掉下来了。居民从那经过时都提心吊胆。现在围墙得以修补加固，我们内心踏实了。”5月19日，在该社区曲家巷，看着巷道南侧修缮加固好的围墙，居民赵先生说。

曲家巷北侧分布着居民区，平时人、车来往频繁。该巷南侧毗邻一植物园。由于植物园的这段围墙年代久远，最近出现墙体破损，破损的砖块倘若掉到巷内，极易碰到行人或车上。

卢英文在巡查中发现这个隐患后，第一时间向社区汇报，同时在围墙边设置警示标志，提醒居民、车辆绕行。接着，她和姚改园联系植物园负责人说明

情况，植物园负责人很快联系施工队，对这段围墙进行了修补和加固。

配置垃圾桶

宽阔笔直的路边，一排标志清晰的带盖垃圾桶整齐摆放。

“以前这里设置的是开放式垃圾桶，桶少不够用，垃圾经常‘溢’到周围的地上。加之是开放式的，天气热的时候垃圾桶周围味道很大，熏得周边居民都不敢开窗。后来社区给配置了带盖的分类垃圾桶，院里的卫生条件改善了，周围居民家也能开窗换气了。”

“网格员还为我们居民发放垃圾分类宣传彩页，讲解垃圾分类知识，我们逐渐养成了垃圾分类的习惯。”

“社区的工作人员和网格员经常过来，了解我们生活上有啥困难，及时予以解决。这些孩子都挺好的。”

在位于工农东街的一个家属院，说起院里一个月前添置的垃圾桶，居民崔先生及居住了多年的史爷爷、王奶奶等人打开了话匣子。

该家属院被划定为拆迁范围，部分居民已搬走，由于尚未拆迁，院里留存了部分居民。以前垃圾收集点是开放式垃圾桶，影响环境卫生。为了给居民创造一个整洁的环境，社区给该家属院配备了一组分类带盖式垃圾桶。

谈及以后的打算，姚改园表示，将继续通过社区工作员、网格员联动，加强对辖区老旧小区的管理和服务，扎实办实事、细微解民忧，进一步提升辖区居民的幸福感和获得感。

记者手记

整修围墙、改造下水道、配置垃圾桶，御沁园社区干部及网格员聚焦这些“小事”，多动嘴、常跑腿，帮居民解决困难和问题，如同春雨润物无声。

由此可见，办实事不是“高大上”，而是“小准实”，找准小切口，精准对接需求，就能取得实效，赢得居民的好口碑。御沁园社区这种将琐碎事办成暖心事的做法值得别的社区借鉴。 记者 李爽

暖心事

“亲子”运动会 关爱留守儿童

近日，闻喜县社区服务中心工业园社区联合辖区爱未来幼儿园，举办了一场“亲子”运动会。

运动会上，社区工作人员化身“爱心妈妈”，与辖区留守儿童亲密互动、共同游戏。运动会项目不仅考验孩子们的体能和协调能力，更注重合作与互动，活动现场洋溢着温暖和爱意。

刘佳 张碧



片区电工任天林

运城晚报讯 目前，芮城县陌南镇窑头村村民代表将写有“为民服务暖人心 排忧解难似亲人”的锦旗送到国网山西省电力公司芮城县供电公司陌南供电所电工任天林的手中，感谢他为该村供电服务任劳任怨。

任天林从事农村供电工作11年，管理陌南镇窑头、韩家两个行政村1350

余户村民用电。平时村民只要遇到供电问题，任天林总是随叫随到；他还经常上门为独居老人免费维修电器、更换灯泡；宣传用电知识，教农户安全用电、节能用电小窍门。

村民陈占峰说：“一个外村人能给咱村民服务得这么好，真是难得可贵。”

陌南供电所负责人说，感谢窑头村父老乡亲对天林工作的认可，这面锦旗也是对陌南供电所服务工作的肯定，是对我们全体员工的激励和鞭策。下一步，我们将组织党团服务队开展安全用电宣传活动，深入了解村民用电需求，现场答疑解惑，努力为乡村振兴提供更强大的电力能源支撑。

任天林表示，将继续解决好大家用电中出现的难题，以更优质的服务，让乡亲们用上放心电、满意电。

(董应赞)

排忧解难似亲人

余户村民用电。平时村民只要遇到供电问题，任天林总是随叫随到；他还经常上门为独居老人免费维修电器、更换灯泡；宣传用电知识，教农户安全用电、节能用电小窍门。

村民陈占峰说：“一个外村人能给咱村民服务得这么好，真是难得可贵。”

盐湖区金海湾社区 葫芦丝公益课享快乐

运城晚报讯(记者 李爽)“没想到这辈子还能学会吹弹传统乐器，这激发了我对民族音乐的热爱……”近日，在盐湖区安邑街道金海湾社区，刚上完葫芦丝公益课的居民方女士兴奋地说。

为丰富辖区居民的文化生活、搭建邻里交流新平台，当天，金海湾社区在辖区开设葫芦丝公益课，邀请葫芦丝老师郭镇宝为居民授课。

活动中，郭镇宝为居民介绍了葫芦丝这一民族乐器的起源、构造和特点，并通过示范演奏，展示了葫芦丝独特而悠扬的音色，引发了居民们的赞叹和浓厚兴趣。随后，老师从最基础的吹奏姿势、指法、气息运用等方面开始教学，手把手地指导居民们进行练习。

课堂上，居民提问：“年纪大了记谱困难怎么办？”“手指僵硬如何改善？”对此，老师建议通过分段记忆、每日手指练习等方法予以解决，并强调“享受过程比追求结果更重要”。教学中还穿插了名家演奏视频赏析环节，悠扬的葫芦丝令大家陶醉其中。

据了解，该社区葫芦丝公益课每周三早上9:00~11:00开课，教学一段时间后，将组织学员进行汇报或交流演出，从而推动音乐文化在社区发展壮大。